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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、党的二十大报告提出“加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”。关于我国在加快构建新发展格局方面已具备的综合优势，下列说法不正
确的是：

 A．中国是全世界科技人力资源总量第一大国

 B．中国是全世界商品消费、外资流入第一大国

 C．中国是全世界制造业、货物贸易、外汇储备第一大国

 D．中国是全世界唯一拥有联合国产业分类中所列全部工业门类的国家

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，2022年6月25日，中国科协创新战略研究院在第二十四届中国科协年会上发布《中国科技人力资源发展研究报告
（2020）》，报告显示，截至2020年年底，我国科技人力资源总量为11234.1万人，继续居世界首位。而且结构不断优
化，39岁及以下人群约占四分之三，年轻化特点和趋势明显；女性科技人力资源增长迅速，性别比例更加趋于均衡。

B项错误，2021年8月商务部发表讲话指出：“我们国家的经贸大国地位进一步得到巩固和加强，经贸强国建设的步伐加快，
我国已成为全球第二大消费市场、第一贸易大国，利用外资和对外投资都稳居世界前列，参与全球经济治理能力不断加强，
有力促进了经济繁荣、社会发展、民生改善。”

C项正确，党的二十大报告中“一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”部分指出：“我们提出并贯彻新发展理念，着力
推进高质量发展，推动构建新发展格局，实施供给侧结构性改革，制定一系列具有全局性意义的区域重大战略，我国经济实
力实现历史性跃升······制造业规模、外汇储备稳居世界第一······我国成为一百四十多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸
易总额居世界第一，吸引外资和对外投资居世界前列，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。”

D项正确，中宣部2022年举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，发布会介绍了党的十八大以来，我国工业和信息化发展取
得的历史性成就。目前，我国拥有41个工业大类、207个工业中类、666个工业小类，是全世界唯一拥有联合国产业分类中所
列全部工业门类的国家。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、基尼系数用来衡量一个国家的（　　）。
 A． 收入分配公平程度

 B． 城乡发展差距

 C． 经济发展水平

 D． 居民穷富程度

《正确答案》
A
《答案解析》
基尼系数，是20世纪初意大利经济学家基尼根据劳伦茨曲线所定义的判断收入分配公平程度的指标。它是一个在0和1之间的
比例数值，越接近0就表明收入分配越是趋向平等，反之，收入分配越是趋向不平等。按照国际一般标准，0.4以上的基尼系
数表示收入差距较大，当基尼系数达到0.6时，则表示收入悬殊。因此A项正确。

3、下列描述与所指节气对应正确的是：

 A．至于仲春之月，阳在正东，阴在正西——立春

 B．麦至是而始可收，稻过是而不可种——夏至

 C．阴极之至，阳气始生，日南至——秋分

 D．水始冰，地始冻，雉入大水为蜃——立冬

《正确答案》
D
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《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，汉朝董仲舒在《春秋繁露·阴阳出入上下》中说道：“至于仲春之月，阳在正东，阴在正西，谓之春分。春分者，阴
阳相半也，故昼夜均而寒暑平。”

B项错误，“麦至是而始可收，稻过是而不可种”大意是有芒的麦子快收，有芒的稻子可种，对应的节气是芒种。

C项错误，古人云：阴极之至，阳气始生，日南至，日短之至，日影长之至，故曰“冬至”。意思是自冬至起，天地阳气开始兴
作渐强，冬至一阳生、天地阳气回升，所以自古以来将冬至视为吉日。

D项正确，元代文人吴澄编著《月令七十二候集解》，他将一年二十四节气分成“七十二候”，每个节气分成三候。立冬三候
为：“一候水始冰；二候地始冻；三候雉入大水为蜃。”

故正确答案为D。

4、下列关于金融产品的说法正确的是：

 A．金融产品价格波动属于信用风险

 B．在开放基金中风险最低的是混合型基金

 C．存款保险制度的保障范围不包括银行自营的理财产品

 D．金融产品的风险由大到小排序：金融债券＞股票＞储蓄产品

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，信用风险又称违约风险，是指借款人、证券发行人或交易对方因种种原因，不愿或无力履行合同条件而构成违
约，致使银行、投资者或交易对方遭受损失的可能性。因此，金融产品价格波动不属于信用风险。

B项错误，人们将开放式基金分为四种基本类型：股票型基金、混合型基金、债券型基金、货币型基金。混合型基金指同时投
资于股票、债券和货币市场等工具，没有明确投资方向的基金。而货币型基金主要投资于货币市场的基金，相对来说，它的
风险是最低的。

C项正确，存款保险主要保障的是储蓄存款，如果存款保险成员机构发生经营危机，或者面临破产倒闭，那么存款保险就可以
为该成员机构提供财务方面的救助，或者直接向存款人支付部分或全部的存款，从而保障存款人的相关权益。但是银行自营
的理财产品并不属于储蓄存款，因此是不属于存款保险制度的保障范围之内的。

D项错误，金融债券是由银行和非银行金融机构发行的债券。从收益方面看，债券在购买之前，利率已定，到期就可以获得
固定利息，而不用管发行债券的公司经营获利与否；股票一般在购买之前不定股息率，股息收入随股份公司的盈利情况变动
而变动，盈利多就多得，盈利少就少得，无盈利不得。从本金方面看，债券到期可回收本金，也就是说连本带利都能得到，
如同放债一样；股票则无到期之说。股票本金一旦交给公司，就不能再收回，只要公司存在，就永远归公司支配。公司一旦
破产，还要看公司剩余资产清盘状况，那时甚至连本金都会蚀尽，所以债券的风险性小于股票。储蓄产品是指银行推出的存
钱产品，风险是最低的。因此，风险由大到小排序：股票＞金融债券＞储蓄产品。

故正确答案为C。

5、根据党中央、国务院2021年的决策部署，按照山水林田湖草系统治理要求，为了全面提升森林和草原等生态系统功能，进一步压实地方各级
党委和政府保护发展森林草原资源的主体责任，要在全国全面推行            。

 A．林长制

 B．护林员制

 C．生态资源保护制

 D．森林法

《正确答案》
A

[武汉东湖影业文化有限公司招聘笔试题库2024 第2页，共54页

编码：%#1@b4pxe&q28yv$ 武汉东湖影业文化有限公司招聘笔试题库2024]



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/91811112300

5006074

https://d.book118.com/918111123005006074
https://d.book118.com/918111123005006074

